

15岁留守女孩声称遭遇强奸之后

●男方家属不愿回应●警方为何不予立案

文、图:今日女报/凤凰网记者 章清清

凌晨两点,夜色如墨。乡间小屋的门口,一辆银色面包车停下,下来一个女孩。80岁的老娘打开门眯了眯眼睛,颤抖地叫了声:“是冰冰吗?”刺眼的灯光打过来,女孩倒在了她怀里。老娘还想看看车里是什么人,面包车已消失在夜色中。

失踪了一天一夜的15岁女孩——冰冰回来了。随后的现实是,冰冰说她被强奸了!但警方不予立案。9月5日,今日女报/凤凰网记者前往娄底市双峰县进行了实地采访。

15岁女孩突然失踪

“冰冰不见了!”8月31日上午,娄底市双峰县杏子铺镇的曹小娥接到母亲的电话,得知15岁的侄女失踪了。她立刻放下手头的活,骑着摩托车匆匆赶到母亲家。

80岁的老母亲递给她几张皱巴巴的纸条说,冰冰一晚上都没有回家,在她的衣服堆里发现了一张纸。

曹小娥把纸条展开一看,竟然是一张纸条,落款是张兵,最近的一张上面还写了日期8月20日。曹小娥有些不解:“难道冰冰和人谈恋爱了,没听说啊?这个叫张兵的又是谁?冰冰一晚上没回来和他有关系吗?”一连串的问号涌上心头,她赶紧出门骑上摩托车去找大哥曹丙坤。

曹小娥是冰冰的姑妈,冰冰父母是她的二哥二嫂。冰冰在十岁左右,在广东打工的父母嫌她读书成绩不好,让她辍学去了广东。

今年年初,曹小娥看侄女这么大了,应该学一技之长,就主张冰

冰回到家乡镇上一家小理发店去当学徒。

冰冰父母去广东前,把冰冰留在了家,和奶奶住在一起,同时拜托曹小娥帮忙照看一下。

曹小娥想不通,这个出了杏子铺镇都会迷路的小女孩,怎么会一晚上没回家呢?

曹小娥和大哥曹丙坤合计后,开始找周围村民打听“张兵”是谁?

镇子不大,他们很快就知道,附近欧沅村有个村民就叫“张兵”,39岁,有家有口,是村里农民乐队的一个主唱。

在村里村外找了一天,直到天黑都没有冰冰的任何消息,曹小娥觉得“张兵”嫌疑很大。

8月31日晚10时,她赶到杏子铺派出所报警。接警后,杏子铺派出所民警连夜带着曹小娥去往张兵家,但没有发现张兵和冰冰的身影。9月1日凌晨2点,冰冰意外地被一辆面包车送回家。她告诉家人,“被张兵强奸了”。

被乐队主唱侵害半年?

9月5日,今日女报/凤凰网记者在双峰县杏子铺镇塘村塘下组一民房里见到了15岁的女孩冰冰。

这是一个虽然皮肤晒得黝黑,但模样清秀的女孩。她缩在房子的一角,手里抱着一个娃娃熊,见到陌生人眼神有点惊慌。

冰冰的母亲在得知女儿出事后已从广东回到家中。

说起女儿的遭遇,她眼泪立刻就下来了:“外面有坏人,怎么村里面也会有坏人呢!”

冰冰抱着膝盖低着头蹲在屋外的门槛上,缓缓讲诉了她恶梦般的遭遇。

冰冰认识张兵已经半年了。今年3月份,村里有户人家办喜事,张兵作为乐队的主唱在台上唱歌。喜欢唱歌的冰冰被张兵的歌声吸引,忍不住在张兵下台后和他搭话。张兵告诉她,可以帮忙介绍认识一个会唱歌的老师。冰冰欣喜地加了他的微信。

两天后,张兵回信息说,帮她在双峰县城找好老师了,邀请她去见面。冰冰信以为真,就坐着张兵的面包车去了县城的一家宾馆。

“进了宾馆的房间后,他就把

门锁上,开始对我动手动脚。我拼命反抗,但斗不过他。就这样被他强奸了三次。”

之后,张兵威胁冰冰,如果她将这个事情说出去“就要杀她全家,还要把她的裸照都发出去”。恐吓之下,冰冰没敢告诉任何人。

据冰冰的说法,此后,张兵开始纠缠她。今年七夕时,张兵又约她出去。她不肯,张兵就威胁她,还要求她像情侣一样和他在微信上聊天。冰冰因为害怕只能照办,并再次被张兵胁迫发生了性关系。

但很快,张兵老婆发现了。

七夕后的第二天,张兵的老婆在路上堵住冰冰,“连扇了十几个耳光”。张兵得知后,开始写肉麻的情书并偷偷送到了理发店。

8月30日,张兵又要约她出去,冰冰怎么都不肯。但她下午从理发店回家时,被张兵从路上截住,强行拉上车带走,并整晚都没有让她回家。直到8月31日晚,她的家人报警后,在第二天的凌晨2时,她才被张兵送回来。

听完冰冰的讲述,家人至此才知道15岁的她半年来都被一个大她24岁的男人侵害了。



采访过程中,冰冰始终低头抱着膝盖。

警方为何不予立案

冰冰家人在得知整个事情后,马上以强奸罪向公安机关指控张兵。张兵当日即被警方控制。

9月5日,冰冰家人却告诉今日女报/凤凰网记者,张兵在被派出所扣押24小时后因强奸证据不足已经被放了,双峰县公安局也不予立案。为此,他们非常不服。

事情的真相究竟如何?

9月6日,在双峰县公安局,该局刑侦大队中队长刘锋向今日女报/凤凰网记者作了解释。

他说,这起案件涉及对未成年人的犯罪,他们非常重视并马上开展了侦查工作。侦查人员调取了两人多次开房宾馆的监控录像、微信聊天记录等材料。经过调查取证、比对都没有发现冰冰有被张兵强迫、胁迫发生性关系的证据。

刘峰说,即便是9月1日当天,在派出所录笔录时,两人身上也都没有暴力扭打过的痕迹。“而且据我们的调查,两人半年来的开房次数不止三四次,在他们的手机微信聊天

记录上,去哪约会等等,冰冰的回复都是有商有量的口气,完全看不出是被强迫,或者被恐吓的表现,更像是一种男女交往的关系。所以综合所有调查材料我们认为这个案件强奸证据不足,不予立案”。

然而对于警方的调查结果,曹小娥完全不能接受,她坚决认为一个15岁的女孩不会心甘情愿和一个39岁的男人发生性关系。

曹小娥质问:“我不管她后面是不是情愿的,她第一次肯定是被强暴!第一次能不能算?”

对此,刘锋告诉今日女报/凤凰网记者,法律要以证据说话。冰冰第一次和张兵发生性关系的时间已经过去半年,现在已经不太可能再找到她是否被强暴的证据。虽然按照我国法律规定,凡是奸淫幼女的,都以强奸罪定罪并从重处罚。但对幼女的认定标准为是否年满14岁。按照冰冰身份证件上的信息,她已经年满15周岁。在如今没有明显可证明是强暴的证据下,张兵的强奸罪不能成立。

拒绝男方私了

9月6日,今日女报/凤凰网记者来到双峰县杏子铺镇欧沅村的张兵家,但并没有看到张兵。他的父母对于儿子的行踪、行为不愿意多说,只说,目前儿媳妇和儿子因为此事正闹离婚。

警方介入后,冰冰的事已经在村里传开,许多村民们提起张兵都一脸鄙夷。

有人说:“这么小的女孩也哄骗,真是禽兽不如!”也有人和冰冰母亲一样念叨:“都说城里很危险,谁能想到我们村里面也能遇到这样的事?”

采访过程中,15岁的冰冰始终低头抱着膝盖,默默哭泣。她的母亲在一旁除了陪着流泪,似乎也不知道做些什么。

曹小娥说,事件发生后,男方家人曾派人过来商量私了,但被他们拒绝了。“我们不要钱,我们就要公道,难道一个15岁的小姑娘就这样被骗了吗?”

9月6日,经过今日女报/凤凰网记者的沟通,双峰县妇联权益部已经开始关注此事。她们将安排专业的心理服务团队接触冰冰,帮助冰冰。

律师

该案反映留守儿童性教育意识缺失

长沙市律师协会婚姻家庭法律事务专业委员会秘书长、湖南仁本律师事务所执行主任舒月容说,法律对于强奸罪的定义中,关于暴力手段,是指行为人使用殴打、捆绑等方法对被害人实行身体强制,使被害女性不能反抗;胁迫手段指行为人对被害人施以威胁、恫吓,进行精神上的强制,如杀伤被害人或其亲属、揭发其隐私等。其他手段,指利用女性昏迷、重病之机实行奸淫等等。

这起案件目前从警方调查取证的材料来看,确实没办法进行立案。如果说第一次是强暴的,但那么多次都是强暴的吗?

透过案件本身,实际上反映出是未成年留守儿童安全保护意识、性教育意识缺失的问题。比如,如何指导孩子在第一次被性侵时,应该第一时间向谁去求助?如何去求助?在这起事件中,冰冰第一次因为害怕而没有选择报警,因此错过了最好的收集证据的时机和机会。但错过了就没有了。

心理专家

冰冰事件,父母有很大责任

长沙秋实教育咨询中心主任、心理专家丹妮认为,在这起事件里,孩子的父母、家庭负有很大的责任。15岁的孩子,很早就辍学,父母也不在身边,家庭教育和社会教育都是空白。在没有告诉她任何自我保护的意识、自我保护的方法的情况下,把这样一个涉世未深的孩子扔到社会上,作为父母应该要承担责任。这同时折射出的也是留守儿童关爱缺失的问题。父母双方即使一定要出外打工,也千万不能忽略对孩子的关注。性教育和自我保护教育都要及时跟上。

丹妮表示,对于现在的冰冰来说,母亲的陪伴守护和心灵的抚慰是最重要的,建议适当寻找专业心理机构的帮助,帮助孩子尽快走出阴霾,树立信心,毕竟人生的路还很长。